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Ουάσιγκτον, 25 Απριλίου 1999 
(τοπική ώρα: 19.30)

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ 
ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΠΓΔΜ ΚΙΡΟ ΓΚΛΙΓΚΟΡΟΦ

Συνάντηση, διάρκειας 45 λεπτών, είχε σήμερα το απόγευμα στην Ουάσιγκτον ο 
Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με τον Πρόεδρο της ΠΓΔΜ Κίρο Γκλιγκόροφ. Μετά 
τη συνάντησή τους, οι δύο ηγέτες απάντησαν στις ακόλουθες ερωτήσεις των 
δημοσιογράφων:

ΕΡΩΤΗΣΗ: Κύριε Πρόεδρε, κ. Πρωθυπουργέ, μιλήσατε για το θέμα του ονόματος και πού 
βρίσκεστε στο ζήτημα αυτό αυτή τη στιγμή;

Κ. ΓΚΛΙΓΚΟΡΟΦ: Αυτό το θέμα δεν ήταν στην ατζέντα μας. Είναι ένα θέμα για τις 
συζητήσεις στη Νέα Υόρκη με τον κ. Βανς και τον κ. Νίμιτς.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Πλησιάζουμε πιο κοντά σε μια τελική επίλυση του θέματος;

Κ. ΓΚΛΙΓΚΟΡΟΦ: Θα πρέπει να δούμε πώς προχωρούν οι συνομιλίες εκεί.

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Ελπίζω ότι θα βρούμε λύση -το έχουμε συζητήσει για πολύ καιρό- και 
νομίζω ότι πρέπει να φθάσουμε σε μια απόφαση, αλλά συμφωνώ με τον Πρόεδρο 
Γ κλιγκόροφ ότι αυτό είναι ένα θέμα για τις συζητήσεις στα Η.Ε..

ΕΡΩΤΗΣΗ: Για όσο διάστημα συνεχίζεται η κρίση στο Κοσσυφοπέδιο, πόσο εκτενής 
νομίζετε ότι είναι η συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών;

Κ. ΓΚΛΙΓΚΟΡΟΦ: Οι σχέσεις μας είναι' καλές. Θα μπορούσα να πω πολύ καλές. Και 
βελτιώνονται προς μια θετική κατεύθυνση. Συζητήσαμε για περαιτέρω συνεργασία και 
ορισμένα προγράμματα. Γνωρίζω ότι και στις δύο χώρες υπάρχει η καλή θέληση.
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Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Συμφωνώ με τον Πρόεδρο Γκλιγκόροφ ότι έχουμε καλή συνεργασία. 
Συζητήσαμε τις δυνατότητες για διεύρυνση αυτής της συνεργασίας και αυτό θα γίνει διότι η 
Ελλάδα και η ΠΓΔΜ νομίζουν ότι είναι καλύτερο να έχουν μια μεγαλύτερη αγορά για να 
προσελκύουν επενδυτές και να έχουν κοινά προγράμματα. Με αυτόν τον τρόπο θα 
βοηθήσουμε την ανάπτυξη της περιοχής και αυτό θα εξυπηρετήσει και τις δύο χώρες μας.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Σε ό,τι αφορά πιο συγκεκριμένα τη συνεργασία για το Κοσσυφοπέδιο;

Κ. ΓΚΛΙΓΚΟΡΟΦ: Η συζήτηση αυτού του θέματος, την περίοδο αυτή, είναι 
αναπόφευκτη. Γίνονται πολλές συζητήσεις γι' αυτό, όχι μόνον εδώ, αλλά σε όλο τον κόσμο.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Είστε αισιόδοξοι ότι ο πόλεμος θα τελειώσει σύντομα;

Κ. ΓΚΛΙΓΚΟΡΟΦ: Θέλω να είμαι αισιόδοξος. Αλλά είναι πολύ δύσκολο να προβλέψει 
κανείς και τι θα γίνει και πόσο θα διαρκέσει ο πόλεμος.

Κ  ΣΗΜΙΤΗΣ: Θα ήθελα να προσθέσω ότι θα πρέπει να καταβάλουμε κάθε προσπάθεια 
για την εξεύρεση ειρηνικής λύσης, το συντομότερο δυνατόν. Και σε αυτό συμφωνούμε.

Κ. ΓΚΛΙΓΚΟΡΟΦ: Συμφωνώ κι εγώ.


